Protokoł Nr 3/03

z posiedzenia Komisji Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej

odbytego w dniu 17 lutego 2003 roku

Obecni według załączonej listy obecności – zał.Nr 1

Porządek posiedzenie:

1. Rozpatrzenie wniosków o przyznanie grantów kulturalnych.

2. Wypracowanie opinii na temat złożonej skargi przez Państwo Xxx na działalność Kierownika MOPS w Mszczonowie.

3. Sprawy różne. 

                   Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Pan Ryszard Stusiński, który powitał wszystkich uczestników posiedzenia. Następnie poprosił Dyrektora MOK Pana Janusza Czaje o przedstawienie wniosków  przyznanie grantów kulturalnych.

Pan Czaja przedstawił następujące wnioski o przyznanie grantów kulturalnych:

1. Ośrodka Wspierania Przedsiębiorczości w Mszczonowie na dofinansowanie projektów składanych przez dzieci i młodzież z Gminy Mszczonów – zał.Nr 2

2. Teatru eksperymentalnego, uliczny „TUMOR” na wystawienie sztuki pod tytułem „POSTIMPROWIZACJA czyli Upadek” – zał.Nr 3

3. Koła Literackiego przy Publicznej Szkole Podstawowej w Lutkówce na realizacje projektu: rozwijanie uzdolnień, zdobywanie wiedzy na temat kultury języka, dbanie o poprawność językową itd. – zał.nr 4

4. Koła Informatycznego przy Szkole Podstawowej w Lutkówce na realizację projektu zwiększenie dostępu dzieci do komputera i programów multimedialnych, rozwijanie uzdolnień, pogłębianie wiedzy zdobywanych na lekcjach – zał.Nr 5

5. Gimnazjum w Mszczonowie na realizację przedstawienia kameralnego pt. „NOC MEDIOLAŃSKA” – zał.Nr 6

6. Samorządu Uczniowskiego przy Gimnazjum na instalację radiowęzła w Gimnazjum w Mszczonowie – zał.Nr 7

7. Tadeusza Zielińskiego na realizację wydania książeczki w miesięcznych odcinkach pod tytułem „PRZYGODY BASA” – zał.Nr 8

Pan Stusiński uważa, że projekty szkól komisja winna zaopiniować pozytywnie.

Pan Barbulant stwierdził, że są dwie grypy inicjatyw , jedna to inicjatywa oddolna, a druga to sposób na pozyskanie dochodów dla szkół. On skłania się do zaakceptowania wniosków OWP oraz teatru. Uważa, że dokładnie należy zastanowić się nad inicjatywami przewlekłymi.

Pan Czaja poinformował, że jeżeli chodzi o radiowęzeł to samorząd ubiega się o procent dofinansowania projektu. Jest również za przyznaniem dotacji do projektu spektaklu „Noc Mediolańska”.

Pan Barbulant poinformował, że dla niego sprawą kontrowersyjną jest wydanie książeczki.

Pan Czaja proponuje aby dotacji na wydanie książeczki udzielić do końca roku szkolnego i jeżeli książeczka ta będzie się cieszyła zainteresowaniem dzieci i pedagogów to wówczas komisja zastanowi się nad dalszą dotacją.

Pani Staniaszek uważa, że w przypadku Szkoły Podstawowej w Lutkówce  dotacja nie powinna być przeznaczona na pokrycie płac.

Ustalenia Komisji:

1. w przypadku dotacji na wydanie książeczki Komisja proponuje udzielić dotacji do końca roku szkolnego.

2. Dyrektor MOK dokona rozstrzygnięcia spraw formalno – prawnych i wyjaśni czy w ramach przyznanego grantu można przeznaczyć środki na płace.

3. Komisja widzi zasadność udzielenia grantów dla wszystkich przedstawionych wniosków z zastrzeżeniem punktu 1 i 2.

Pan Barbulant zapytał się jak przebiegały imprezy w MOK.

Pan Czaja poinformował, że ferie przebiegły bez zakłóceń. Odnośnie organizacji Orkiestry Świątecznej Pomocy ma pewne zastrzeżenia ponieważ niektóre osoby nadużywały alkoholu. Ponadto zaznaczył, że zajęcia organizowane przez MRM nie doszły do skutku z uwagi na brak zaangażowania MRM. Z ubolewaniem stwierdził także, że frekwencja na zajęciach w czasie ferii mimo bezpłatnych zajęć była niewielka.

Pan Barbulant poinformował, że przez Szkołę Podstawową w Mszczonowie organizowane są koncerty Filharmonii Narodowej w których uczestnictwo jest obowiązkowe i pobierana jest za nie opłata od uczniów.

                   Ad.2 W tym punkcie Przewodniczący Komisji zapoznał członków Komisji ze skarga Państwa Xxx na działalność Kierownika MOPS w Mszczonowie. – zał.Nr 9.

Pani Ciszewska poinformowała, że zarzuty kierowane pod jej adresem są merytoryczne i są utrzymywane w mocy przez SKO. MOPS wystąpił do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji o orzeczenie kto jest właściwy w sprawie rozpatrywania spraw państwa Xxx czy MOPS w Mszczonowie czy też w Kętrzynie gdzie Państwo Xxx mieli stały meldunek. Zgodnie ze stanowiskiem MSWiA właściwym Urzędem do przydzielenia zasiłku jest MOIPS w Kętrzynie.  MOPS w Mszczonowie tylko pośredniczy w przekazywaniu dokumentów do Kętrzyna i jeżeli Kętrzyn wyrazi zgodę na taką formę pomocy to nasz MOPS udziela pomocy a MOPS w Kętrzynie winien to zrefundować. Jak do tej pory jeszcze ani razu nie doszło do refundowania kosztów. Państwo Xxx średnio miesięcznie składają 3 wnioski o pomoc z opieki społecznej. Pan Xxx w każdej chwili może podjąć pracę, jeżeli uważa, że jest chory i niezdolny do pracy winien złożyć odpowiednie dokumenty w celu ustalenia stopnia niepełnosprawności. W kwestii zarzutu, że na wywiad przyszła nieznana osoba, gdyby Pan Xxx spytał się kto to jest wówczas otrzymałby taka odpowiedź, a osobą ta była pracownica socjalna. Z powodu braku współpracy z MOPS częstokroć wywiady u Państwa Xxx odbywają się z udziałem policjanta. Państwo Xxx otrzymali odmowę udzielenia pomocy finansowej na pokrycie kosztów energii elektrycznej ponieważ licznik energii nie figuruje na Pana Xxx. Do takich zarzutów jak znęcanie się czy ujawnienie tajemnicy służbowej nie potrafi się ustosunkować ponieważ nie wie na czym polega jej znęcanie się nad Panem Xxx czy też ujawnienie tajemnicy służbowej.

Pan Barbulant zapytał się czy jest możliwość z urzędu oceny psychiatrycznej Pana Xxx
Pani Ciszewska odpowiedziała, że nie ma takiej możliwości.

Pan Horbot uważa, że Pani Ciszewska wykonała wszystko co do niej należało.

Pan Stusiński poinformował członków Komisji, że Pan Xxx otrzymał propozycję ze strony pana leśniczego otrzymanie drzewa z lasy, lecz Pan Xxx stwierdził, że nie ma kto tego drzewa porąbać. Propozycji pracy również nie chciał przyjąć.

Pani Wilczyńska odczytała pismo MOPS w Kętrzynie dot: współpracy Państwa Xxx z tym ośrodkiem – pismo stanowi załącznik do protokołu.

Pani Ciszewska zaznaczyła, że klienci MOPS winni być aktywni i współpracować z MOPS, a takiej współpracy nie wykazują Państwo Xxx. Ponadto stwierdziła, że MOPS ma prawo oferować pracę nawet dorywczą. Pan Xxx zastraszą pracowników MOPS, jest to bardzo trudny klient. Ponadto poinformowała, że na zadania obligatoryjne MOPS wypłaca świadczenia w formie zaliczki po 100 zł.

Pan Horbot uważa, że nie widzi żadnych uchybień w pracy MOPS i jego zdaniem skarga jest niezasadna.

Komisja Kultury, Zdrowia i Opieki Społeczna uważa, że skarga Państwa Xxx na działalność MOPS jest niezasadna. Komisja nie dopatrzyła się żadnych nieprawidłowości w pracy MOPS. Jednocześnie Komisja wnioskuje o przeprowadzenie kontroli meldunkowej pod adresem Zimnice 30 i o ewentualne wyciągnięcie konsekwencji w przypadku stwierdzenia uchybień meldunkowych.

Pani Staniaszek zapytała się czy są duże zaległości w płatnościach świadczeń obligatoryjnych.

Pani Ciszewska poinformowała, że uregulowano już zaległości za miesiąc styczeń i wypłacono zaliczki na miesiąc luty. Ponadto poinformowała, że na wypłatę wszystkich świadczeń obligatoryjnych w miesiącu lutym brakuje około 36.000 zł.

Na tym protokoł zakończono i podpisano.

Protokołowała                                                        Przewodniczący Komisji
Małgorzata Badowska                                                  Ryszard Stusiński
